

# Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația  
Arad, Bul. Regina Maria 24  
TELEFON: Redacția și adm. 16-80  
Tipografia 20-77

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar Lei 2500. —  
Autorități, instituții 70.000 Lei pe an

## M. S. Regele Mihai I. a luat parte la o vânătoare în județul Arad

M. S. Regele Mihai I a luat parte timp de 3 zile, în apropiere de Chișineu-Criș, la vânătoare. Mai mulți membri ai corpului diplomatic și ai Curții Regale au fost invitați la această vânătoare. Trenul regal cu care M. S. Regele Mihai I și suita s'au întors în București a staționat Marți seara câteva minute în gara Arad, continuându-și apoi drumul. Trenul a fost primit de o unitate a Chesterei Arad în frunte cu dl. chestor Stănculescu Gheorghe.

## Ce vor cuprinde nouile legi economice

Se va obține armonizarea prețurilor. — Schimbul între sat și oraș. — Organizarea colectărilor. — Oficiile economice.

### Legile se află în studiul Consiliului Superior Economic

Anteproiectele nouilor legi economice au fost definitivare de către departamentele de resort și înaintate Consiliului Superior al Economiei Naționale.

După informațiile căpătate, principiile care stau la baza acestor legi pot fi conturate sumar astfel: armonizarea prețurilor industriale cu cele agricole, dirijarea producției industriale prin oficii de activitate, îndrumarea a cât mai multe produse industriale la sate, intensificarea colectărilor de produse agricole, reorganizarea aparatului de stat din sectorul economic, instituirea unui control adecvat al circulației mărfurilor.

#### Armonizarea prețurilor

Pentru ca recalcularea prețurilor să se facă în cel mai scurt timp, s'a arătat ca actualul sistem de lucru, al cărui prețurilor de cost al produselor, se înlocuiește prin aplicarea de coeficienți la produsele agricole și industriale bază, după ce în prealabil se va stabili corelația cu prețurile practicate în anul 1938—1939.

Diferențele realizate din diferitele reacționalizări de prețuri, vor fi făcute venit de stat, iar beneficiile legale vor fi rezultate în sensul că vor fi majorate pentru industrie, dar reduse sau chiar sumate pentru unii angrosiști cari nu-și justifică cu nimic necesitatea în viața economică.

#### CIRCULAȚIA MĂRFURILOR

Spre a se evita ca și în viitor măturile să ia drumul târgului negru, circulația acestora va fi îndeaproape urmărită în regulă, de la locul de producție până la consumator.

Pentru aceasta se va face, în primul rând, o atenție inventarieră a tuturor întreprinderilor industriale, iar firmele comerciale vor fi obligate să-și precizeze sursa în care înțeleg să activeze mai bine.

Indicațiile către comercianți vor fi reținute, angrosiștii fantomă, cari n'au magazii sau depozite vor fi înlăturați, iar locul de preferință la cumpărări acordat cooperativei și economatelor va fi acordat la nevoie reale ale membrilor.

Un livret de aprovizionare va fi instituit pentru cooperative și economate. Măsuri severe vor fi luate împotriva persoanelor cari ascund sau dosecă mărfuri. Decizie specială a Comisariatului General al Prețurilor va institui un control al facturilor, pe bază de fișe ce vor fi depuse în mod obligatoriu atât de firmele comerciale cât și de întreprinderile industriale la Camerele de Comerț.

#### ORGANIZAREA COLECTĂRIILOR

Anteproiectul de decret lege prin care se organizează colectările de produse agricole prevede crearea unui oficiu cen-

tral de colectare și distribuție care va face parte din S. S. A.

Acest oficiu va îndruma și controla activitatea organelor locale în subordine cari vor fi: „saturile economice comunale”.

Din unitățile de colectare și distribuție județene vor face parte: Incoopul, cooperative izolate locale, comercianții de specialitate constituiți în asociații sau oficii de colectare, etc.

Distribuția de produse industriale la sate se va face de către Incoop. Prin decizie vor fi fixate produsele agricole cari vor fi colectate și cari dau dreptul la cumpărare de produse industriale, precum și produsele industriale și cotele în care acestea vor fi distribuie.

Schimbul de produse agricole și industriale nu se va face în natură, sătenilor li se vor plăti produsele lor în bani și

vor cumpăra mărfurile tot în bani.

Incoopul va primi mandat de a distribui la sate, în afara produselor textile și feroase, și următoarele produse: sare, tutun, țigări, chibrituri, petrol.

#### OFICIILE DE DIRIJARE ȘI CONTROL ECONOMIC

Tot odată se mai preconizează înființarea de oficii industriale, oficii de colectare, oficii de distribuție.

Aceste oficii vor lucra sub activitatea statului, întreprinderile încadrate însă în oficii își vor păstra în întregime structura juridică și individualitatea lor.

Ele vor putea primi mandat din partea statului sau din partea întreprinderilor componente, și să repartizeze cote, colectare, materii prime, semifabricate, fabricație și de furnituri.

## Peste două mii km. linii ferate redate circulației în anul trecut

### Numeroase poduri de cale ferată și tuneluri distruse de armatele naziste refăcute

În cadrul activității de refacere a comunicațiilor feroviare, în cursul anului trecut s'au realizat progrese simțitoare.

La începutul anului 1945, 36 linii ferate din Ardeal și Moldova erau încă impracticabile în urma distrugerilor armatelor hitleriste în retragerea lor.

În cursul anului 1945 s'au predat circulației 19 linii complet terminate și 10 linii parțial, în lungime de 1970 km. la care se mai adaugă cele 360 km. din anul 1944. Liniile feroviare în marile centre ca București, Ploiești și Brașov, au fost aproape în întregime reparate.

Totodată s'au început lucrările în vederea renormalizării liniilor largi din Moldova.

Din cele 129 poduri mari de cale ferată ce erau distruse, s'au refăcut în anul trecut 108 poduri. Printre lucrările impor-

ante efectuate se enumeră și refacerea definitivă a viaductului de peste Caracău de 250 m. lungime și 56 m. înălțime, una din cele mai mari lucrări de acest gen din Europa. Tunelurile de cale ferată n'au scăpat nici ele de furia distrugătoare a hitlerismului.

A fost nevoie de o muncă intensă de refacere a tunelurilor în special pe liniile Ciceiu—Ghimeș, Ciceiu—Rășboeni, Câmpia Turzii—Apahida etc. Datorită acestei acțiuni duse zi de zi în cursul anului trecut

s'au putut relua legăturile feroviare cu Nordul Ardealului și Moldova.

În anul acesta opera de refacere a liniilor va fi desăvârșită, ceea ce va contribui la extinderea comunicațiilor feroviare în întreaga țară și la ameliorarea vieții economice.

## Ministrul de externe al Greciei a părăsit pe neașteptate Londra

— Divergență de păreri între primul ministru și ministrul de externe grec —

LONDRA. Postul de radio Londra a anunțat că dl. Sofulianopolos, ministrul de externe al Greciei și șeful delegației eșene dela sedința organizației Națiunilor Unite în cursul zilei de ieri a părăsit Londra, cu destinația Grecia.

După cum se comunică, plecarea ministrului de externe grec s'a produs fără așezământul primului ministru Sofulidis și se crede că este vorba de o divergență de păreri între ministrul de externe și primul ministru Sofulidis.

## D. Leon Blum numit însărcinat extraordinar pentru aprovizionarea Franței

PARIS. Agenția oficială de știri franceze anunță că dl. Leon Blum fruntaș socialist a fost numit însărcinat extraordinar economic și pentru îmbunătățirea situației economice și alimentare a Franței. D-sa va pleca în curând la Washington în calitate de reprezentant al guvernului francez.

## D. contra amiral Bogdenco a părăsit țara

BUCUREȘTI. Dl. contra amiral Bogdenco, fiind numit în alt post de răspundere, va părăsi în cursul zilei de astăzi Capitala cu destinația Moscova. Înainte de plecare dl. contra amiral a făcut o vizită dlui prim ministru dr. Petru Groza și dlui Gheorghe Tătărescu, vicepreședintele Consiliului de Miniștri.

## S'a pronunțat sentința în procesul dela Kiev

KIEV. Procesul criminaților de războiu germani care au comis atrocități și mășacre în orașul Kiev și împrejurimi, s'a terminat în cursul zilei de ieri, când a fost pronunțată sentința contra criminaților nazisti.

Așfel: 13 acuzați, între cari și trei generali, au fost condamnați la moarte, iar alți trei acuzați la închisoare pe termene lungi.

Cu ocazia procesului s'a stabilit că hitleristii au omorât patru milioane de cetățeni sovietici din Ucraina și au deportat două milioane de ucraineni.

## Reluarea relațiilor comerciale cu Cehoslovacia și Austria

BUCUREȘTI. Dl. Solacoșu a primit în cursul zilei de ieri pe delegații Cehoslovaciei și Austriei, cu care a avut tratative pentru reluarea legăturilor comerciale și economice cu aceste țări.

## Protes. contra condamnării la moarte a lupătorilor spanioli antifasciști

BUCUREȘTI. Se comunică oficial că Uniunea Foșilor Luptători din Republica spaniolă, au adresat o noț de protest Organizației Națiunilor Unite pentru motivul că în Spania 10 luptători antifasciști au fost condamnați la moarte de către criminații de războiu, care a comandat Divizia Albasiră, care a luptat în Uniunea Sovietică.

Memoriul cere intervenția Organizației Națiunilor Unite pentru salvarea celor 10 luptători antifasciști.

